

疫情期间 我县确定首批重点保供企业 21 家



本报讯 (记者 陈久玲 文/图) 11月23日,县商务委组织工作人员深入城区商超、企业,检查粮、油、蛋、肉、蔬菜等物资的保供情况。同时,向各商超、企业负责人传达疫情防控期间保供稳价工作要求,督促各商超确保货源充足,切实做好市民生活物资供应。

生活物资供应保障关系千家万户,是疫情防控工作的重要一环。连日来,县商务委积极统筹保供力量,做好生活物资调配供应,全力确保市民群众“菜篮子”“米袋子”“肉盘子”物丰价稳。

县商务委市场流通科科长龚海清告诉记者,疫情以来,商务委根据县城区重要生活物资保障供应预案要求,立即完善保供企业白名单制度,确定了首批重点保供企业21家,负责城区重要生活物资保供工作。同时,加强物资储备监测调度,要求保

供企业定期报送重要生活物资储备情况,建立完善保供物资储备工作台账。目前,我县各类生活物资运输畅通,储备充足,价格平稳,供应有序。

据了解,疫情期间,为减少人员流动,进一步减轻防疫压力,县商务委积极引导新世纪、永辉等8家企业20余家门店转变销售方式,开辟线上购物渠道。同时,坚持每2天向保供企业收集统计一次生活必需品库存情况和价格运行情况,全力保障全县“米袋子”“菜篮子”“肉盘子”有效供给。

目前,全县保供企业常态化储备成品粮1045吨以上,食用油310吨以上,肉类60吨,蔬菜90吨。同时,县蔬菜协会坚持每天从县外调入时令蔬菜80吨,用于投放县内各大市场,完全能够满足广大市民群众购物需求。

工作人员深入超市了解情况。

红叶节

红叶节开幕式晚会有序排练



排练现场。

本报讯 (记者 雷行星 文/图) 11月25日,在巫山影剧院,红叶节开幕式晚会正在紧张有序排练。

据现场节目编导介绍,为确保红叶节开幕式晚会成功举行,全体演员从11月20日开始,每天上午9点到下午6点全天候进行排练。目前正在进行现场联排,26日进行彩排。

据悉,此次红叶节开幕式晚会将通过线上直播的形式呈现,为观众送上舞蹈《满山红叶似彩霞》、歌舞《下庄人》、歌曲《巫山神女》等节目。整场晚会采用情景式歌舞表演形式展现我县“满山红叶似彩霞,彩霞年年映三峡”的独特魅力。

巫山恋橙成熟上市



村民在采摘甜柿。

本报讯 (记者 王忠虎 鲁作炳 文/图) 11月24日,一辆卡车停在三溪乡田家村下庄坪,等待着拉运果子。在巫山县祥庄农业开发有限公司果园里,10余名村民手持枝剪,正忙着采摘。一剪下去,只听到“咔嚓”一声,一个新鲜的果子

便离开枝头,再被果农轻轻地放在身边的篮子中……

据了解,近年来,我县采取对低产果园进行升级改造,通过品种改良等措施,推动传统柑橘生产转型发展,以促进农业增效、农民增收。

下庄坪坐落在长江支流偏鱼溪西岸,海拔300米左右。曾经生活在这里的村民基本都外迁了,大片田地荒芜。在这里土生土长的朱兴祥、谭咨吾看到祖辈留下的土地被荒芜倍感可惜。2019年底,两人商量将土地利用起来。“这里发展柑橘有基

础。”于是,两人一拍即合,合伙发展柑橘产业。

县果业中心知道他们的想法后,便给予了大力支持和帮助。外出考察、技术指导、科学管护……由此,更增强了他们发展柑橘产业的信心与勇气,两人遂流转土地700余亩,从重庆引进无核、肉质细嫩化渣、汁多味浓、风味甜的龙回红柑橘品种。

2020年春节刚过,朱兴祥、谭咨吾便在地里忙碌起来。先将原来的100多亩老品种柑橘进行高换嫁接,后又引进幼苗栽植。经过一步步发展,如今流转的700余亩土地全栽上了龙回红柑橘新品种,并成立了重庆市巫山县祥庄农业开发有限公司。经过精心管护,现在已有100多亩进入盛果期。村民品尝了该果园的柑橘后,直夸口感好,入口化渣,水份也很充足。

今年该果园可采果120吨左右,全被重庆果业订购。当日,是该果园采摘的第一天,大约要采摘7吨运往主城。拉果的车便早早地等在了路边。

“果园今年试挂果,预计产量100多吨,收入大概有100多万元,今天销售的果子是重庆一个老板下的订单。”柑橘园负责人朱兴祥说。

“巫山恋橙逐渐进入成熟期,即将大量上市,今年的总产量预计在10万吨左右。由于今年的日照时数明显高于常年,所以今年果子口感特别好。为了让果农卖个好价钱,我计划在12月6日举办巫山恋橙的云上开园节,到时将通过全网主题短视频热烈宣传,多角度全网营销,增加果农的销售渠道。”县果品产业发展中心副主任黄明说。

千里“山海情”

——鲁渝扶贫协作特别报道

烟台: 6万余株甜柿种苗落户两坪乡



村民栽植甜柿。

本报讯 (记者 陈桂林 通讯员 李重庆 文/图) 11月23日,一辆满载6.1万株甜柿种苗的货运车抵达两坪乡。

为确保这批种苗的栽种与成活,该乡随即组织分管领导、驻村干部、农服中心工作人员,深入石龙村、仙桥村、朝元村分发种苗,县农业农村委邀请随行烟台种植专家现场指导农户栽种技术。

打窝、插苗、覆土、浇水、覆膜……农技专家一步步讲解,农户一步步操作,现场一片繁忙景象。据了解,此次甜柿种苗落户我县属于又一东西协作产业项目,将为两坪乡新增甜柿种植面积1000亩。据烟台农技专家介绍,甜柿属于高秆作物,与其他农作物可实现套种,预计三到四年挂果,每亩产值达1万元以上,将大力促进农户增收,助力乡村振兴。

近年来,山东烟台深入贯彻习近平总书记关于深化东西部协作重要指示,给予巫山农业产业大力帮扶支持,两地结下山海情谊,实现联动发展,谱写鲁渝协作新篇章。

市民若发现网上假新闻和新闻欺诈行为,请拨打巫山县委网信办举报电话57633010。

“巫山恋橙”包装盒加紧生产



生产加工现场。

本报讯 (记者 郝燕来 文/图) 11月23日,记者在位于工业园区内的巫山衡源包装厂看到,生产车间一派热火朝天的场景。工人们操作着机器,进行印刷、成型、穿绳等工序。一系列操作完成后,一个个印有“巫山恋橙”字样的包装盒展示在众人面前,成堆摆放在生产厂房内。

巫山衡源包装有限公司法人代表胡源亮介绍,巫山柑橘即将进入采摘旺季,按照县上要求需生产统一的包装盒,全县大约需要200多万个包装盒。目前,公司已经储备了100多万个,其中包括3斤、5斤、10斤、20斤礼品盒及电商需要的快递包装箱,完全可以满足本县的恋橙包装需求。

现代山地特色高效农业

合力攻坚,尽快遏制疫情扩散蔓延

(上接第一版)要集中力量打好重点地区疫情歼灭战,采取更为坚决、果断措施攻坚,尽快遏制疫情扩散蔓延,尽快恢复正常生产生活秩序。要坚决克服麻痹松懈心理、等待观望心态,立足于防、立足于早、立足于快,科学精准做好疫情防控各项工作,最大程度保护人民生命安全和身体健康,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

坚持就是胜利,团结就是力量。为更快阻断疫情传播,我们要全面落实属地、部门、单位、个人的“四方责任”。发生疫情的地区,要坚决做到以快制快开

展疫情处置,准确划分风险区域,有序组织核酸检测,有效管控风险人群,严格规范隔离工作。没有发生疫情的地方、部门和单位要落实落细各项常态化疫情防控措施;一旦发生疫情,要立即启动应急指挥体系,动员所有的防控力量迅速投入抗疫。要对核酸检测力量、流调力量、隔离资源以及流动人员的管理进行有效的统筹调配,合理利用防控资源,形成防控合力。疫情防控没有旁观者,也没有局外人,每一个人都是重要一环,都要增强责任意识、自我防护意识,自觉承担防控责任和任务。同舟

共济,同心抗疫,必能构筑起全社会共同防控的坚实屏障。

常态化疫情防控攻坚战,既要有信心,又要有耐心。深入学习领会习近平总书记重要指示精神,完整、准确、全面贯彻党中央决策部署,充分认识抗疫斗争的复杂性、艰巨性、反复性,抓实抓细疫情防控各项工作,形成抗击疫情的强大合力,我们一定能打赢常态化疫情防控攻坚战,有力有效保障人民群众生命健康和经济社会发展。

(转摘自2022年11月26日《人民日报》第4版)

扎实有序 全力以赴推进社会面清零

(上接第一版)要以社区为单位,开展好核酸筛查和入户排查工作,以高度的责任感和使命感做好社会面清零工作。

曹邦兴要求,社会面清零工作的重点在社区。要做到人员到位,机关街道干部、社区网格员、志愿者要建立组织体系,熟悉工作环境,合理分配、明确分工,逐户逐人开展排查,摸清人数,掌握实情。要做到职责到位,在疫情歼灭战中淬炼责任担当,守土有责、守土尽责,以“时时放心不下”的责任感,勇于担苦、担

难、担重、担险;要做到设施设备到位,充分准备好口罩、防护服、酒精等防疫物品,以及核酸检测所需物资,确保高效利用;要做到技术资料到位,加强人员培训,提高业务能力,建立基础台账,及时做好数据汇总,上报信息、共享信息。同时,一线工作人员要增强个人防护意识,严格落实个人防护措施,守护好自身健康安全。

曹邦兴强调,坚持才能胜利,坚持必定胜利。要做到应检尽检,不漏一户、不漏一人,以“千磨万击还坚

韧”的耐心,以“越是艰险越向前”的意志,坚决打赢疫情歼灭战,切实保护好人民群众生命安全和身体健康。

据了解,自全县新冠肺炎疫情社会面“清零”工作动员部署后,所涉社区(村)即按照要求,会同相关部门,结合辖区实际,对推进社会面“清零”工作涉及的人员、物资等进行了再细化、再落实;对各个环节进行了预判和评估,确保科学精准、扎实推进,实现社会面“清零”目标。县领导再实雁一同督导。